SAVUNMA
T.C. MANYAS ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ HÂKİMLİĞİ’NE
Aile Bakanlığı İl birimi tarafından çocuklarımın aşılarını tamamlamadığım gerekçesi ile “sağlık tedbiri” konulması amacıyla hakkımda dava açıldığını öğrendim. Sağlık Bakanlığı hiçbir yasal zorunluluk bulunmamasına rağmen aşı yapamadığı kişileri Aile Bakanlığı birimlerine bildirerek Anayasal olarak kişisel hak ve hürriyetleri hiçe sayarak 5395 sayılı Çocuk Koruma Kanunu’nu bahane ederek mahkemeye verilmesini sağlamaya çalışmakta ve zorlama yoluyla aşı yaptırılmasına çalışmaktadır.
11.03.2013 tarihinde Sağlık Bakanlığının Bilgi Edinme Birimi tarafından tarafıma verilen bilgide ailelerin çocuklarına aşı yaptırmaya zorunlu olmadıkları belirtilmektedir. Aşı olmaya dair sadece  Umumi Hıfzıssıhha Kanunu'nun 72. maddesi bazı aşılardan söz etmektedir. Ancak bu hüküm, genel aşı zorunluluğu getirmemektedir. Bu hüküm gereğince, Sağlık Bakanlığı öncelikle salgını belirler ve ondan sonra aşı zorunlu olabilir. Dolayısıyla genel aşı zorunluluğu bu hükme dayanılarak ileri sürülemez. Başkaca hiçbir kanun maddesinde bir zorunluluk bulunmamasına karşın Aile Bakanlığının hangi yasal dayanak ile çocuklarıma aşı yapılmasına ilişkin 5395 sayılı kanunu öne sürerek “sağlık tedbiri” istediğini anlayamamaktayım.
2012 yılının Ekim ayında Ankara 2.Çocuk mahkemesi hiçbir şekilde çocuğa zorla aşı yapılamayacağına dair örnek bir karara imza atmış, kararı örnek olarak, Sağlık Bakanlığı, Aile ve Sosyal Politikalar Bakanlığı ve İl Müdürlüklerine göndermiştir. Ekim 2012 tarihinde verilmiş kararın örnek olarak ilgili bakanlık birimlerine gönderilmesinin dikkate alınmadığı aşikârdır. Bu karardan başka değişik mahkemeler tarafından verilmiş bulunan yargı kararları da mevcuttur.
T.C. Anayasası’nın 17/II. Maddesinde tıbbi zorunluluklar ve kanunda yazılı haller dışında, kişinin vücut bütünlüğüne dokunulamayacağı ve rızası olmadan bilimsel ve tıbbi deneylere tabi tutulamayacağı hükme bağlanmıştır. 

Türk Medeni Kanunu Madde 24 ise; “… kişilik hakkı zedelenen kimsenin rızası daha üstün nitelikte özel veya kamusal yarar ya da kanunun verdiği yetkinin kullanılması sebeplerinden biriyle haklı kılınmadıkça kişilik haklarına yapılan her saldırı hukuka aykırıdır.” demektedir. Çocuklarım son derece sağlıklıdır ve herhangi bir yetkinin kullanılabilmesine yönelik bir ihmal veya istismar sözkonusu değildir. Kamunun devreye girebileceği herhangi bir sebep bulunmamakta, çocuklarım sağlıklı aile şartlarında azami ihtimam ile büyümektedirler. 
 Tababet ve Şuabatı sanatlarının Tarzı İcrasına Dair Kanun’un 70.maddesi: “tabipler, diş hekimleri ve dişçiler yapacakları ameliye için hastanın, hasta küçük veya tahtı hacirde ise veli veye vasisinin evvelemirde muvafakatını alırlar…” hükmünü zorunlu kılar.

Hasta Hakları Yönetmeliği ise, 5,22,24,25,26.maddesi ise Sağlık hizmetlerinin uygulanması gereken ilkeleri belirlerken; 22. madde, “ Kanunda gösterilen istisnalar hariç olmak üzere, kimse, rızası olmaksızın ve verdiği rızaya uygun olmayan bir şekilde tıbbi ameliyeye tabi tutulamaz…” hükmünü taşımaktadır.
Hasta Hakları Yönetmeliğinin 24/1 maddesinde ise “tıbbi müdahalelerde hastanın rızası gerekir. Hasta küçük veya mahcur ise velisinden veya varisinden izin alınır…” hükmü yer almaktadır.

Ayrıca müdahalenin tıp bilimi kurallarına ve tıp çalışanları tarafından uygulanacağı açıkken, tıbbi müdahale uygulanacak kişinin hasta olmadığının da bilinmesine ihtiyaç duymaktayım.

2009 yılında bütün dünyada ve ülkemizde görülme riski bulunan Domuz Gribi vakasında bile Başbakan Recep Tayyip Erdoğan‘ın 3 Kasım 2009 tarihinde “Kimse aşıya zorlanamaz” çıkışı hatırlanmalıdır. Ayrıca 4 Kasım 2009 günü ise; dönemin Sağlık Bakanı Recep Akdağ aşılama konusunda; “Kimseyi icbar edemeyiz. Bu konuda vatandaşlarım kendi isteğine bağlı olarak böyle bir yolu tercih ederse, eyvallah. Ama etmiyorsa, “Muhakkak yaptırmanız gerekir” diye böyle bir kampanyanın sürdürülmesi doğru değildir, yanlıştır. Bu konuda eğer ebeveyn kalkıp da “Ben bunu istiyorum” diyorsa olmalıdır. Çünkü otriteler de değişik kanaatler belirtiyor. Kimisi “Olmalıdır” kimisi “Olmamalıdır” diyor. Öyle ise yapacağımız şey, siyasi irade olarak bunu isteğe bağlı hale getirmektir. Yarın bunun faturasını siyasi iradeye kesmesin. Cebren bu iş olmaz, isteğe bağlı olur.” Beyanatları hatırlanmalıdır. Sağlık Bakanı’nın bu şekildeki aşılamasıyla konuyu, sadece domuz gribi aşısına münhasır olmamak üzere, tüm aşıları ve diğer tedavi şekillerini de kapsayacak bir şekilde yaptığı çok açıktır. 
Aşı yapıldığı takdirde oluşabilecek yan etkilerin, kontrendikasyonların ve aşı olunduğu için sonradan ortaya çıktığı anlaşılabilecek hastalıklara ve zehirlenmelere maruz kalınması durumunda sağlık tedbiri kararı isteyen kurumların konumu hakkında bir yaptırım sözkonusu olmayacak sadece çocuklarım sağlık tedbiri kararı ile zorla uygulanan tıbbi müdahaleden dolayı görecekleri zarar ile ortada kalacaklardır. Zaten Bilgi Edinme müracaatıma Sağlık Bakanlığı tarafından verilen “aşı yaptırmaya mecbur olmamakla birlikte…” ifadesi herhangi bir yaptırımın önüne bir set gibi dikilmektedir. 
Ayrıca; 5395 sayılı kanun gereği sağlık tedbiri kararı uygulanmasına sebep oluşturacak bir suç olarak kabul ediliyorsa Sağlık Bakanlığına bağlı sağlık ocaklarında aşı yaptırmak istemeyen aileler için “Ek:5 Aşı İzlem Red Tutanağı” isimli belgenin düzenlenmesi bir devlet kurumunun anayasal olarak suç olarak kabul edilen bir fiilin işlenebilmesine olanak sağlayacak mahiyette belge düzenleyebilmesinin bir örneğidir. Bu tutanakta “…, Hasta Hakları Yönetmeliğinin 24. Maddesi ve Anayasanın 17. Maddesindeki haklarımıza istinaden çocuklarımıza aşı yaptırmama kararı almış olduğumuzu ve bununla ilgili sorumluluğu üstlendiğimizi, aile hekimi/aile sağlığı elemanı tarafından yapılmasını kabul etmediğimi beyan ederim.” şeklinde geçen kısım, bizlere çocuklarımıza aşı yaptırmama hakkını da vermektedir.
Yine davacı kurumun incelemeye gelen yetkililerine, aşıların içeriğinde bulunan maddelerin insan sağlığına zarar verebileceklerini ve elde ediliş kaynaklarının içimize sinmediğini belirttiğimizde “devlet yetkililerimiz bunu sizden daha fazla düşünüyorlardır” gibi bir yorumla karşılaştık ki bu inceleme yapan kişilerin aşılar konusunda hiçbir bilgilerinin olmadığını da göstermektedir. Ayrıca ilgili sağlık personelleri ve sosyal hizmetler memuru kanunen aşıları yaptırmamız gerektiğini, talimatı uygulamak zorunda olduklarını ve görevlerini yapmak zorunda olduklarını söylemiş, zararlı olsa sağlık bakanlığının bunların vurulmasına izin vermeyeceğini ve reddetmemiz durumunda Sağlık personelleri kendilerinin maaş ve prim kesintisi gibi cezalara da maruz kalacaklarını, Aile Bakanlığı memurları ise direnmem halinde kolluk kuvvetleriyle gelip aşı vuracaklarını veya devletin çocuğun velayetini elimden zaten alıp aşı yapabileceğini beyan etmişlerdir. Hatta Aile Bakanlığı memurları bu konuda görevli olacak mahkeme hakiminin bu gibi sebepleri ciddiye almayacağını ve çocuklarımın zorla aşılamaya tabi tutulacaklarını belirtmeleri ise kendilerini mahkeme hakimi olarak görmeleri gibi bir sonuç doğurmuştur. Çocuklarımın son derece sağlıklı bireyler olarak yetiştikleri ise muhakkaktır. Herhangi bir tıbbi kontrol bu konuda fikrimize de delil olacaktır.
Sonuç olarak; aşının muvafakat alınmaksızın yapılabilmesi bakımından Anayasa, yasa ve yönetmeliklerde belirlenen hiçbir şartın gerçekleşmiş olmadığına inanmaktayım.

Benim aşıyı yaptırmama nedenlerime gelince çocuklarımı ihmal değil koruma amacımın ağırlık kazandığı görülecektir. Aşılarda civa, formaldehit, neomisin sülfat, mannitol, sorbitol, alüminyum hidroksit, ne olduğu belli olmayan veya bir sır olarak saklanan 199 Hanks ortamı, fenoksietanol ve maymun hücre kültürü gibi maddelerin kullanımının tek başına bile zehirlenme nedeni iken bu maddelerin birlikte kullanımının insana, çocuk ve bebeklerde katlanarak artacak olan etkileri bilinememektedir. Aşıların prospektüslerinde yer alan çeşitli uyarı, kontredikasyon ve yan etkilerin ise benim çocuklarımda görülmeyeceğine dair bir kanıt bulunmamaktadır.
Aşılama, uzun zaman önce geçerliliğini yitirmiş bir teoriye, yani vücutta antikor stimülasyonunun hastalıktan korumaya eşdeğer olduğu varsayımına dayanır. Bu teori hiçbir zaman ispatlanamadığı gibi, aksine yanlışlığı bugüne kadar birçok araştırmada kanıtlanmıştır. Antikor stimülasyonu bağışıklanma demek olmayıp, hele hele kalıcı bağışıklanma hiç değildir. Kanda antikor bulunması sadece herhangi bir hastalığa maruz kalındığının göstergesi dir, kaldı ki bu bağışıklık sistemini oluşturan etmenlerden yalnızca küçük bir parçasıdır. Henüz tam gelişmemiş ve tam olgunluğa ulaşmamış bağışıklık sistemleriyle çocuklar bebeklik dönemlerinde yaklaşık olarak 20 ayrı aşı olmaktadır. Bu sorumsuzca uygulanan sistemin bağışıklık sistemlerinin fonksiyonunu bozduğu ve kalıcı olarak hasar verdiği kuşkusuzdur ve aşı yaptırmamamın en önemli sebeplerinden birisidir.
Akıl almaz biçimde aşı deneylerinde plasebo grupları kullanılmamaktadır.  Onun yerine “kontrol” gruplarında başka aşılar kullanılıyor ki bu da deney ve kontrol grubundaki aşı yan etkilerinin hakiki oranlarının gözlemlenmesini ve tespitini imkansız hale getirmektedir. Aşıların uzun vadedeki etkilerini araştıran tek bir çalışma bulunmamaktadır. Pazarlama sonrası ortaya çıkan reaksiyon, incinme ve ölüm olguları görmezden gelinmektedir. Ayrıca bu sistemde bireye özel uygulama sözkonusu olması gerekirken ,uysa da uymasa da açıkça herkes tek beden gömleğe sokulmaktadır. Uygulama öncesi bebekte herhangi bir immün sorunu veya alerji olup olmadığını anlamak için ön-tarama ise yapılmamaktadır. İnsan vücudunun enfeksiyon ve sub-enfeksiyonlarla bu şekilde aşırı yüklenmesi immün sistemi onarılması mümkün olmayacak şekilde bozup, tamamen tahrip edecektir. Aşılardaki kimyasallar alerji, astım ve otizm de dahil olmak üzere otoimmün hastalıklara yol açmaktadır. Tıbbın asıl rolü, hastalığın altta yatan temel nedenini açığa çıkarıp bunu önlemek olmalıdır, semptomları tedavi etmek veya bedeni kimyasallarla ve aşılarla doldurmak değil.

Masum çocuklarımıza doğal bağışıklık sistemlerini harap eden, hastalık eza ve ölüm getiren zararlı kimyasallar vermekteyiz. Tüm hekimler ve anne-babalar aşıların içeriğinden ve işe yaramadığından haberdar olmalı diye düşünüyorum. Aşıyla verilen zararın yararından büyük olduğu ortadadır. Gerçeklerin ortaya çıkmasının ve gerçeğin yanında durmamızın vakti gelmiştir. Önce bir baba, sonra bir vatandaş olarak çocuklarımı aşı ile verileceğini inandığım ek zararlardan korumaya çalışmamın ihmal değil koruma amaçlı olduğunun tekrar gözönünde tutulmasını ve konu hakkında bilgisi olmayan Aile Bakanlığının dava sürecinde etkinliğinin olmamasının ve çocuklarıma yönelik yapılan ağır medikal saldırının önlenmesinin gereğini arz ederim.
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